П ПРИКАСПИЙСКАЯ Основана в марте 1920 года

Общественно-политическая газета Атырауской области ЧЕТВЕРГ | 11.09.2025 | №36 (20838) КОММУНа



Решать вызовы новой эпохи

Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана





Особенности национального достояния

В результате пересмотра и обновления перечня число объектов нематериального культурного наследия ЮНЕСКО в Казахстане увеличилось с 45 до 79, из которых 14 уже внесены в репрезентативный список этой международной организации. Какие еще есть уникальные для нашего региона элементы, которые могли бы войти в перечень?

С этой целью в Атырау прибыла эксперт ЮНЕСКО по нематериальному культурному наследию Республики Казахстан, кандидат искусствоведения, профессор Казахского национального университета искусств Меруерт Курмангалиева. С ней состоялась встреча в областном историко-краеведческом музее, где была дана характеристика объектов, соответствующих требуемым параметрам. Во встрече приняли участие мастера прикладного жанра, историки, краеведы, ученые университета.

– Нам нужно показать особенности народной культуры Атырауской области, оценить их, подчеркнуть значение, чтобы сохранить для будущих поколений. В этом и заключается цель куль-

турного наследия, – отметила Меруерт Курмангалиева, предложившая добавить образы «кербез қыз» («грациозная, статная девушка») и «сал серлік» («степной артист»).

В список уже вошли казахское традиционное искусство домбрового кюя, знания и навыки в производстве юрты, тогызкумалак, соколиная охота ортеке, беташар и другие.

«Нематериальное культурное наследие» означает обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними предметы и культурные пространства, признанные сообществами в качестве части их культурного

Марина КУАНЫШЕВА

АНОНСЫ

Тарифы на жильё: больше и выше

С 15 сентября в Казахстане владельцы или собственники квартир, кладовок/паркингов в жилищных комплексах обязаны будут платить три вида платежей – текущий, накопительный и целевой взнос. Прежде всего, ощутимого повышения ожидает тариф на текущие расходы или на так называемые эксплуатационные затраты.

Помаши рукой маме

За месяц работы центра охраны плода при областном роддоме обратились более 200 жительниц Атырау, у некоторых из них был риск, и медики дали рекомендации.

Она больше не молчит

В Атырауской области всё чаще поднимается тема защиты женшин от бытового насилия. За сухими цифрами статистики стоят живые судьбы.

ரு 19

ЦИФРА НОМЕРА

2 429 семейных браков зарегистрировано в Атырауской области в период с января по сентябрь текущего года.

(Информация предоставлена РАГС по Атырауской



Семья. Такое доброе и теплое слово. Ценность семьи – забота друг о друге, любовь, взаимное уважение, поддержка, дети. Семья представляет собой настоящую крепость, опору и поддержку, спокойствие. Дома окружают родные люди, которые любят, всегда готовы прийти на помощь. Семейные ценности – это память и традиции, передающиеся из поколения

в поколение. Ярких примеров прекрасных семей в Атырау немало. И среди них – Шандиевы. Общий трудовой стаж трех поколений славной династии в нефтеперерабатывающей отрасли составляет внушительную цифру – 186 лет. Подробнее читайте на странице 17.